😭 岩藻母核 07

# "干"字当头争春早



企业生产忙

企业车间,全速作业,生产有序;项 目工地, 塔吊林立, 机器轰鸣; 产业园 区,整地备耕,忙而不乱……初春时节, 放眼汉阴县城关镇处处呈现大干快上、 热火朝天的生产景象,释放出经济社会 高质量发展的澎湃动能。

汉阴县金惠荞富硒绿色产品开发

有限责任公司新建的冷库和生产线厂 房陆续投入使用,干净的厂房、明亮的 灯光,崭新的机器,灵活的双手,精神饱 满的员工们在金丝皇菊加工生产线和 荞芽面生产线紧张有序地生产,工厂内 洋溢着企业发展壮大和群众就业增收 的新气象。该项目是汉阴县城关镇按照

"村企联建+产业联姻+就业联动"模式 在群众家门口建设的茶品企业,实现种 植、加工、销售一体化生产,为辖区群众 提供稳定就业岗位80余个,在壮大集体 经济、加快城乡融合发展、带动群众就 业增收上迈出了新一步

开局关乎全局,起步决定走势。汉 阴县现代化优质蛋鸡养殖项目建设现 场,工人们分工协作、忙而有序,开工以 来,项目方加快进场,土地平整和养殖 设备订购已初步完成。"项目总投资 3338.5 万元,建设内容包括现代化鸡舍。 办公楼、有机化肥车间、饲料加工车间 和鸡蛋分拣车间,预计每年可向社会供 给优质功能鸡蛋约3000吨,年产值预估 5000万元,同时带动60余劳动力就 业。"该镇项目办主任锁运堃介绍,项目 建成后,将形成雏鸡孵化、优质蛋鸡养 殖、有机肥加工、饲料加工等产业链,推 动农业养殖向集约化、规模化方向发

"保质量、早投用、惠民生"是该镇 推动民生项目的总基调。中坝村供水工 程项目是涉及万余群众饮水安全的民 生工程,总投资600余万元,建成后可有 效提高中坝村、太平村等20余个村民小 组的供水保障。项目建设现场,大型机 械高速运转,工人各司其职,相互协作, 挖掘机、运输车往来穿梭,共同勾勒出 一幅热火朝天的建设场面。工程项目负 责人介绍:"开工以来,项目部加班加 点,加大机械和人力投入,现已完成办 公楼主体框架和仓库框架混凝土浇筑,

目前正在加紧净水车间施工,争取入夏 之前让群众喝上'放心水'"

春风向暖,田间沃野万象"耕"新 当前正值春耕生产的重要时节,在该镇 沿月河两岸的稻油轮作基地内,蛰伏了 一个冬季的田间地头重新焕发勃勃生 机,村民们翻土混肥、修整农机、整地除 草,春季农忙有序展开。为确保粮油生 产稳产扩面,农业技术人员深入田间地 头,指导农户开展追肥、浇水、病虫害防 控等工作,全力为春耕生产"保驾护

连日以来,草桥村的大棚西瓜产业 园忙而有序,村民们抢抓农时栽种瓜 苗,刨坑、移苗、培土、浇水,各项工序有 条不紊,一排排瓜苗整齐排列,孕育着 致富增收的希望。产业园负责人石海介 绍,草桥村依托良好的气候和土壤条 件,建起了西瓜大棚,通过施加有机肥, 铺设地膜,实现了周期短、见效快目标, 第一茬西瓜5月份就可以"抢鲜"上市。 近年来,"草桥西瓜"凭借香甜爽口的特 质,已成为汉阴县农产品的一张响亮名 片,农旅融合的西瓜产业更成为群众增 收致富的"甜蜜引擎"。

开年即开跑,气象日日新。春节过 后,该镇以深化拓展"三个年"活动为牵 引,以"等不起、慢不得、坐不住"的紧迫 感,全力以赴抓生产,推动企业提质增 效,助力农业稳产增收。"干字当头"的 景象在汉阴城关大地上涌动,为经济社 会高质量发展注入了强劲动力。



春耕备耕忙



项目建设忙

#### 洋芋种植有门道

这块地的西边稍微偏阴,但土层深宜 种春菜。东边土虽薄点但向阳,且有地边 有大片柴草可烧为火粪,是父亲选定点洋 芋的理想之地 点洋芋的头天傍晚,父亲会把火粪烧

开春,拔完萝卜、白菜的土地翻犁后,春气

回升的那天,便是父亲种洋芋的日子。

我家的春洋芋,种在菜地之东。每逢

好。那些柴草是他年前就备好的,同时备 好的还有从荒坡上挖下来,已经晾干的泥 土。日落西山之时,父亲看着晚霞,判定春 回大地、阳气日盛,明天必是大晴天,便喊 人帮忙挖沟渠、码柴草、铺干土,兴冲冲地 烧火粪。次日清晨,那一个个青烟直冒的 土堆,就是种洋芋的底肥。

父亲做庄稼,总是与众不同。隔壁表 叔说:"他的不同于人,才是过人之处!" 别人家种洋芋,要么挖沟成行,种成

一行一行的;要么打窝子,种成一窝一窝 的。父亲种洋芋,是先挖沟行,再于沟中打 窝子,把洋芋种一块一块放在窝子里。他 说:"在行行里打窝子,既方便浇水肥和灌 水、排水、通风透气,又利于锄草、走人,不 伤洋芋。"

别人家开的沟行,在坡地是顺坡直 开,在平地是顺水直开,这叫"进地方便"。 父亲选的洋芋地半坡半平,他挖的沟行, 既不顺坡向,也不顺水渠,而是顺风向。因 而,平地是南北向,坡地是东西向,连在一

起就成了近似直角的大拐弯。别人笑他说 难看,他却正色道:"顺风顺水,通风透光, 才合自然规律,才是种地正道!

别人家的洋芋底肥,一般是人粪尿之 类的水肥,丢上洋芋种后再上猪牛粪之类 的干肥,现在都用化肥。父亲从来不上化 肥,一定要保持有机肥、无公害粮菜的品 质。因而,他总用火粪作底肥,放上洋芋种 后再铺一层干肥,最后覆土,水肥是待出 苗之后再追。他说:"水肥打底不科学,容 易把洋芋种子泡坏,或是浸水冻坏;火粪

发苗,水肥催苗,阴阳调和,才是好法子!" 别人家切洋芋种,一般是从中间剖 开,顺着两头的芽眼切成小块,一个洋芋 可切八块左右。父亲只要芽眼向上的,不 要向下的,宁愿把多余部分取掉,也坚持 一芽一块,一个洋芋只切四块。下种时,父 亲一手刨开火粪窝,一手把洋芋种平平稳 稳地放上去,再用干肥、泥土盖上。他说: "刚切的种块,和受伤的人一样脆弱,一定 要当娃娃细心护。你善待它,它回报你,才

能得到好收成! ' 无论年景好坏,父亲种的洋芋总是个 大、饱满、早熟的,不管炒菜、煮汤、做饭, 都是好食材。时间久了,村里人便看出了 门道,学习技巧,获得了收益。表叔指着我 父亲种的洋芋说:"你这一撇一捺,就是写 在大地上的教材! '

### 蓄势稳业干劲足

通讯员 周紫薇

春光无限好,奋进正当时。今年一开 春,白河县冷水镇各产业园区陆续开足马 力,吹响复工复产、蓄势稳进的前进号角, 从机器轰鸣的项目建设现场到高速运转 的企业生产车间,从繁忙有序的种植基地 到生机勃勃的养殖园区,一幅幅奋进的图 景正徐徐展开,全镇上下抓经济、促发展 的劲头热火朝天。



香菇长势喜人

在大双山水生态田园综合体项目施 工现场,5辆挖掘机有条不紊地进行河道 清理作业,工程车辆来回穿梭,忙着混凝 土装载、基础填埋和石料运输,40余名施 工人员分布在各个点位相互配合,进行着 石块堆砌、水泥浇灌等施工作业,快马加 鞭修建防洪堤。

据悉,该项目位于三院社区和秧田村 交界,以山地河谷为纽带,串联山、水、林、 田园等特色资源利用,进行河道整治、土 地修复、涵养土壤等措施,着力打造休闲 观光旅游为一体的山水田园综合体。

走进洞子社区亮博源社区工厂,映入 眼帘的是宽敞明亮的工作间和整齐干净 的流水线, 哒哒哒的缝纫机响声此起彼 伏,员工们正在赶制订单。据工厂负责人 介绍,目前工厂现有员工60余人,工资按 计件计酬,多劳多得,工人平均月工资在 3000 元左右,一开年订单量激增,还需要 招聘大量员工来充实生产队伍。

"以前这个时候,我已经坐上了外出 务工的火车,现在在家门口就能上班挣钱,还有时间照顾孩子,我感到很开心。" 员工陈定波谈及这份工作时,脸上露出满

在红椿吉翔生态农业发展有限公司 园区里,一颗颗圆润饱满的香菇争相从菌

床上钻出,村民们穿梭于层架之间,忙着 将成熟的香菇采摘装筐外运,忙碌地进行 修剪、晾晒、烘干、包装和制棒工作,园区

内热闹有序。 "香菇一茬接着一茬出,长势非常喜 人。过年期间,工人们放假了,我们全家不 放假,大棚内成熟的香菇需要及时采摘下 来,分类挑选后打包发往客户手中,保证 新鲜口感。"负责人刘吉庭说。

走进友好村养牛基地,只见一头头肉 牛身形健壮,正悠闲地吃着草料。负责人 姚大成正忙碌着为50多头肉牛进行喂 食、清淤、消杀和防疫等工作,保证牛场具 备安全的饲养环境,确保第一批牛能在3 月份进场。同样忙碌的还有友好村的二凤 鸡林下养殖基地,远远地就听到一阵阵鸡 鸣声在大山中回荡,成群的二凤山鸡在林 中追逐嬉戏,负责人杨耀梅正在和家人们 一起清理鸡舍、喂食撒粮。

"我去年养了 2.8 万只,现在还有 500 多只,今年要继续走小而美的精品养殖路 线,把产品的品质保证好。我还想要带动 更多的养殖户加入进来,扩大规模,延长 产业链,不断扩大'二凤山鸡'品牌影响 力。"谈到产业发展规划,杨耀梅充满自豪 与干劲。

春节假期刚过,镇坪县城关镇迅速从节日的 闲适氛围切换到"奋斗模式",处处涌动着干事创 业、追求高质量发展的热潮。社区工厂全速运转、 项目建设快马加鞭、为企服务精准高效……各行 各业正以"开局即决战"的姿态冲刺新年"开门

近日,走进镇坪悦声电子新社区工厂,车间里 机器的轰鸣声交织成一曲激昂的奋进之歌。工人 们精神抖擞,全神贯注地在各自岗位上忙碌着,从 装支架、放音圈、分线、焊接,到组装、打蓝胶、固 定、质检、装盘、装箱,每一个操作环节都衔接有

"我们是正月初十正式复工的,员工们收假后 干劲十足, 目前正在全力生产深圳客户的一批智 能手表配件订单,预计本月底如期交付。"悦声电 子新社区工厂负责人张慧介绍。

据悉,悦声电子是一家集研发、生产、销售为 一体的电子科技企业,主营微型扬声器、受话器、 蓝牙耳机等产品。目前,该工厂已建成3条流水作 业生产线,带动周边80余名群众实现"家门口"就 业,年生产总值达 2000 万元。

与此同时,南江湖旅游扶贫示范区项目园区 同样呈现出大干快上的火热建设场景。月桂半岛 滑坡治理工程关键作业区机械轰鸣, 大型冲孔桩 机有节奏地起落,施工人员正紧锣密鼓地开展支 护桩的精准定位放线、冲孔工作。钢筋加工区内, 支护桩钢筋笼焊接火花四溅,工人们熟练地操作 着焊枪,一道道焊缝在他们手中完美成型,整个施 工现场忙碌而有序。

项目负责人柴伟介绍:"南江湖旅游扶贫示范 区项目规划总面积约为 3.6 平方千米, 涵盖了 20 个子项目。该项目旨在通过扶贫示范、旅游、休闲 度假等多功能于一体的综合性开发, 为县域经济 社会发展注入新的活力。月桂半岛滑坡治理工程 作为其中的一小板块, 其完成将有效消除库区地 质灾害隐患,为后续中医药博物馆、滨水景观带等 建设提供坚实的安全保障。

项目建设的"加速度"背后,是该镇深化"三个年"活动的务实举措 镇班子成员下沉项目一线,与企业共商发展良策,协调解决建设难题; 镇村两级联合县经贸、行政审批、农林水利等部门成立"惠企服务专 班",通过政策上门、清单管理、现场办公等机制,聚力解决用地审批、用 工保障等实际问题;镇综合与经济发展办精心绘制项目"作战图",以清 单化的方式明确各方责任,构建起全周期服务体系,确保各项目按照时 间节点稳步高效推进。

立足长远,该镇还聚焦中药首位、文旅康养、富硒食品、产城融合等 板块,积极谋划一批重大项目,全年储备项目12个以上,总投资超5.09

## 知识产权质押贷款 助力高新技术企业发展

本报讯(通讯员 杨光婷)近日,工行安康解放路支行向辖内某高新 技术企业发放知识产权质押贷款500万元,该笔贷款为安康分行辖内 发放的首笔知识产权质押贷款,标志着该行在知识产权金融服务领域 迈出重要一步,为辖内科技型企业提供了全新的融资渠道。

知识产权质押贷款是工行贯彻国家创新驱动发展战略, 支持科技 创新型企业发展的重要举措。通过将企业的知识产权转化为融资资本, 有效解决了轻资产、高成长型企业的融资难题,激发了企业的创新活力 和创造力。为持续提升服务小微企业质效,该行筛选重点客户,开展"名 单制"走访。通过创新担保方式、灵活运用特色化产品,将知识产权质押 作为增信手段,在优化业务风险缓释的同时,为企业提供知识产权质押

在客户实地走访过程中,了解到某蜂蜜酒企业存在融资难的问题 且该企业拥有多项专利技术,该行工作人员向企业介绍了工行知识产 权质押贷款业务。针对企业对知识产权质押融资不太熟悉的情况下,该 行迅速上下联动、全流程服务,协助企业准备质押材料并完成在国家知 识产权局专利质押登记,最终发放辖内首笔知识产权质押贷款

这笔贷款不仅帮助企业解决了资金周转问题,还为企业的技术研 发和市场拓展提供了有力支持。企业负责人说:"这笔贷款对我们企业 来说是一场及时雨,让我们能够更加专注于技术创新和产品研发,为企 业的发展注入了强大动力。

### 饶峰镇全力以"复"开新局



施工现场工人们加紧砌墙

本报讯(通讯员 胡明暄)春节假期过后,石泉县饶峰镇各大企业。 重点项目掀起了复工复产的热潮。为确保辖区经济高质量发展,全力推 进企业复工复产,项目落地投产,饶峰镇深化"三个年"活动,全力以赴、 开足马力抓招商、优服务、促生产、保安全,多举措助推全镇项目建设实

走进该镇菩提鼎兴蛋禽养殖园施工现场,机器轰鸣,头戴安全帽的 工人们运材料、拌水泥、砌墙面,忙得热火朝天,助推项目提速建设。该 项目位于蒲溪村,致力于打造成产供销一体规模化的蛋禽养殖产业园, 预计今年4月中下旬完工并投产使用,建成后可实现年养殖蛋鸡10万

"该项目一期投资 2500 万元,目前厂房正在建设之中,建成后可带 动当地 40 余名群众就近务工就业,年产值可达 1000 万元。"该产业园 负责人石昌全介绍。

据悉,今年该镇共计谋划储备项目6个,总投资2.46亿元。截至目 前,新华村物资仓库建设项目、菩提鼎兴蛋禽养殖园区项目、高分子防 水新材料项目已全部开工建设。同时,该镇秦巴道地中药材产业、新华 村智慧养蚕等未开工项目正全力做好前期准备工作,确保项目按期开

今年以来,该镇为推动经济稳增长,在春节过后及时召开重点工作 推进会,对复工复产工作进行安排部署。同时,组织开展2025年春风行十 动劳务招聘会,为返乡群众精准推荐工作岗位,并利用公众号、微信群 等渠道发布企业招聘信息,帮助企业和就业群众精准对接。